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Дедалі більше техногенне забруднення навколоземного космічного простору об’єктами космічного
сміття різного розміру істотно обмежує можливості реалізації космічної діяльності та становить велику
небезпеку для об'єктів на Землі. Особливо сильно засмічені низькі орбіти з висотами до 2000 км. Загроза
зіткнення діючих космічних апаратів з космічним сміттям загрожує їх функціонуванню у навколоземному
просторі. Для боротьби з космічним сміттям використовують активні та пасивні методи видалення космі-
чного сміття з області робочих орбіт. У теперішній час в якості перспективних засобів видалення косміч-
ного сміття розглядають: переміщення космічного сміття в район низьких навколоземних орбіт з терміном
існування менше двадцяти п'яти років, переміщення на орбіту поховання і орбітальну утилізацію. За
останніми рекомендаціями переміщені в район низьких навколоземних орбіт об’єкти космічного сміття
повинні мати термін існування менше двадцяти п'яти років. Під час руху в щільних шарах атмосфери
дрібні об’єкти космічного сміття, як правило, повністю згоряють, а великі згоряють частково і можуть
долітати до Землі. Через великі помилки прогнозування руху об’єктів космічного сміття в атмосфері не-
можливо з достатньою точністю і своєчасно передбачити місце та час падіння на Землю великих об’єктів
космічного сміття. На орбітах поховання об’єкти космічного сміття можуть перебувати сотні років і не
перешкоджати здійсненню космічних проєктів. Цей спосіб видалення об’єктів космічного сміття знижує
ризики зіткнень з об’єктами космічного сміття у вихідному районі, але підвищує їх у районі поховання.
Відповідно до концепції орбітальної утилізації космічне сміття розглядається в якості ресурсу індустрії на
орбіті. Здійснення активного видалення космічного сміття пов'язано з великими енергетичними витратами
сервісних космічних апаратів для виконання переміщень об’єктів космічного сміття. У зв’язку із цим
важливою стає задача оцінювання енергетичних витрат сервісних космічних апаратів для виконання пе-
реміщень об’єктів космічного сміття. Метою статті є порівняльна оцінка енергетичних витрат переміщен-
ня об’єктів космічного сміття на орбіти утилізації з використанням сервісних космічних апаратів з елект-
рореактивними рушійними установками. Методами вирішення задачі є методи динаміки польоту, усеред-
нення і математичного моделювання. Новизна отриманих результатів полягає в розробці балістичної схе-
ми і оперативної методики розрахунку енергетичних витрат переміщення об’єктів космічного сміття на
орбіту утилізації з використанням сервісних космічних апаратів з електрореактивними рушійними уста-
новками постійної малої тяги. Розроблена методика може бути використана при обґрунтуванні і плану-
ванні переміщення об’єктів космічного сміття з низьких навколоземних орбіт з малим ексцентриситетом
на орбіти утилізації.
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